



# ФЛОТ РОДИНЫ

Издается с 15 июля 1920 г.

Правда и честь

№ 27  
(27530)

16

ИЮЛЯ  
2021 г.

Газета Краснознаменного Черноморского флота

## Слово Президента

# Об историческом единстве русских и украинцев

Недавно, отвечая в ходе «Прямой линии» на вопрос о российско-украинских отношениях, сказал, что русские и украинцы – один народ, единое целое. Эти слова – не дань какой-то конъюнктуре, текущим политическим обстоятельствам. Говорил об этом не раз, это мое убеждение. Поэтому считаю необходимым подробно изложить свою позицию, поделиться оценками сегодняшней ситуации.



Сразу подчеркну, что стену, возникшую в последние годы между Россией и Украиной, между частями, по сути, одного исторического и духовного пространства, воспринимаю как большую общую беду, как трагедию. Это прежде всего последствия наших собственных ошибок, допущенных в разные периоды. Но и результат целенаправленной работы тех сил, которые всегда стремились к подрыву нашего единства. Формула, которая применяется, известна испокон веков: разделяй и властвуй. Ничего нового. Отсюда и попытки сыграть на национальном вопросе, посеять рознь между людьми. А как сверхзадача

– разделить, а затем и сравнить между собой части единого народа. Чтобы лучше понять настоящее и заглянуть в будущее, мы должны обратиться к истории. Конечно, в рамках статьи невозможно охватить все события, произошедшие более чем за тысячу лет. Но остановлюсь на тех ключевых, поворотных моментах, о которых нам – и в России, и на Украине – важно помнить. И русские, и украинцы, и белорусы – наследники Древней Руси, являвшейся крупнейшим государством Европы. Славянские и другие племена на громадном пространстве – от Ладоги, Новгорода, Пскова до Киева и

Чернигова – были объединены одним языком (сейчас мы называем его древнерусским), хозяйственными связями, властью князей династии Рюриковичей. А после крещения Руси – и одной православной верой. Духовный выбор святого Владимира, который был и Новгородским, и великим Киевским князем, и сегодня во многом определяет наше родство.

Киевский княжеский стол занимал главенствующее положение в Древнерусском государстве. Так повелось с конца IX века. Слова Вещего Олега о Киеве: «Да будет это мать городам русским» – сохранила для потомков «Повесть временных лет».

Позднее, как и другие европейские государства того времени, Древняя Русь столкнулась с ослаблением центральной власти, раздробленностью. При этом и знать, и простые люди воспринимали Русь как общее пространство, как свою Отчизну.

После разрушительного нашествия Батая, когда многие города, включая Киев, были разорены, раздробленность усилилась. Северо-Восточная Русь попала в ордынскую зависимость, но сохранила ограниченный суверенитет. Южные и западные русские земли в основном вошли в состав Великого Княжества Литовского, которое, хочу обратить на это внимание, в исторических документах называлось Великим Княжеством Литовским и Русским.

(Окончание на 8-9-й стр.)

# От винта, или О тех, кто остаётся на земле

17 июля - День авиации ВМФ России

Завтра мы будем отмечать День авиации ВМФ России. Этот профессиональный праздник был утверждён приказом Главнокомандующего Военно-Морским Флотом 15 июля 1996 года «О введении годовых праздников и профессиональных дней по специальности» и связан с первой победой русских морских летчиков в воздушном бою с немецкими асами. В этот день, ровно 105 лет назад, в ходе Первой мировой войны четверка М-9 над Балтийским морем превзошла в мастерстве немецкие самолеты.

С тех пор, собственно, и ведется отчет истории морской авиации. В августе 1941 года именно наши летчики морской авиации нанесли первые удары по фашистскому Берлину. Сегодня мы расскажем о тех, кто, как правило, остается за кадром, о тех, кто кует победу на земле. Герои этой публикации – инженерно-технический состав отдельного смешанного авиационного полка морской авиации и ПВО Черноморского флота.

Известный советский актер Алексей Смирнов в свое время пронзительно сыграл роль техника Макарыча поюшей эскадрильи в кинофильме «В бой идут одни старики» режиссера и актера Леонида Быкова, и многие зрители помнят его ставшую крылатой фразу: «От винта!».

«Конечно, в нынешние времена так уже не говорят, – рассказывает заместитель начальника технико-эксплуатационной части авиационной техники морской авиации и противозенитной обороны ЧФ капитан Роман Меринов. – Со времен Великой Отечественной войны научно-технический прогресс, а вместе с ним и наша морская авиация шагнули далеко вперед. Да и обслуживание авиационной техники в последние годы претерпело серьезные изменения, связанные, в первую очередь, с компьютеризацией проведения почти всех регламентных работ».

По словам офицера, основная задача подразделения, которым командует майор Сергей Кубышенко, заключается в ремонте и техническом обслуживании авиационной техники. Военным и гражданским специалистам не приходится сидеть

без дела, ведь регламентные работы проводятся на всех типах воздушных судов полка – противолодочных самолетах-амфибиях Бе-12, военных транспортниках Ан-26, различных модификаций противолодочных вертолетах Ка-27, корабельных транспортно-боевых Ка-29, многоцелевых Ми-8 и вертолетах корабельного базирования Ка-31Р. Кстати, последние только недавнополнили авиапарк полка.

Кроме того, в заводании инженеров и техников – съемное оборудование группы вооружения, к которому относятся, к примеру, держатели авиационных бомб и кассетные держатели боев для поиска и обнаружения подводных лодок. Иными словами, работы специалистам ТЭЧ хватает!

Капитан Роман Меринов ведет показывать вертолетный цех. На самом деле цех – это кабинеты-лаборатории, оснащенные стендами для проверки оборудования воздушных судов. Все рабочие места компьютеризированы по последнему слову техники – постаралась отечественная военная промышленность. Теперь компьютерные программы позволяют эффективно и в кратчайшие сроки провести диагностику и определить неисправность того или иного авиационного и радиоэлектронного блока и вооружения.

(Окончание на 6-7-й стр.)



Капитан Алексей Легостаев и старший прапорщик Виктор Казаков

## День рождения газеты

# 101-й год «Флага Родины»

На пике прошлого лета Краснознаменная газета Краснознаменного Черноморского флота «Флаг Родины» отметила весомейшую дату – 100-летие со дня основания. 15 июля 1920 года вышел в свет первый номер издания южного морского воинства России, встав плечом к плечу с военными в укреплении их боевого мастерства, вдохновляя бойцов на подвиг во имя Отечества.

До этого печатного листа с меняющимся согласно моменту времени именем – «Красный Азовско-Черноморский флот», «Аврал», «Красный черноморец», «Флаг Родины», но неизменным девизом «Правда и честь» – у черноморцев вообще не было своей газеты. Советский образец оказался настолько удачным, что призывное журналистское слово осталось неизбывным уже, можно сказать, на века. По крайней мере, мы успешно вошли во второй век боевого и творческого пути, продолжая служить делу защиты Родины, оставаясь верными заветам великих флотоводцев России, традициям защитников легендарной крепости и столицы Черноморского флота – города-героя.

Подвигом, славой и неизмеримым фронтовым трудом вписаны в биографию издания героические страницы Великой Отечественной войны. Не случайно на груди отважной газеты орден Красного Знамени и медаль «За оборону



Севастополя». Дальними походами и тяжелейшими боевыми службами отмечено советское время в период холодной войны и развития ракетно-ядерного океанского атомного ВМФ СССР. Черноморцы уважают свою газету и за стойкость в сохранении российского статуса ЧФ во времена исторического катаклизма 90-х годов. А мы особо гордимся, что стояли поперек горла у

националистов в безвременье «заграничного базирования» флота и были в первых рядах борцов за Русскую весну и возвращение Севастополя и Крыма в родную гавань.

Много славных страниц вписано в летопись «Флажка». И как иначе, ведь мы – отражение всей боевой деятельности Черноморского флота. Конечно, издание так же меняется, как и сам флот. Периодичность, полиграфическое исполнение, печатный носитель, пролонгированный в электронный формат... В 2018 году мы стали структурным подразделением ФГБУ «Редакционно-издательский центр «Красная звезда» Минобороны России, а в нынешнем – вышли в соцсети. По крайней мере, ВКонтакте с нами можно легко и свободно общаться.

Чем еще отмечен первый год второго столетия издания? Как и другие коллеги по военной печати, мы выросли в объеме. Теперь у еженедельника «Флаг Родины» не 8, а 12 полос! Нелегко малой командой редакционного личного состава брать вес «толстухи», но мы прилагаем все усилия, чтобы справиться с поставленной задачей. В строю вместе с ответственным редактором газеты капитаном 1 ранга в отставке Олегом Приходько, его заместителем капитаном 2 ранга запаса Алексеем Парамоновым, ответственным секретарем полковником в отставке Юрием Чумаком остаются опытные журналисты капитан 1 ранга в отставке Владимир Пасьякин, капитан 2 ранга запаса Дмитрий Макаров, заслуженные журналисты Крыма Наталья Миркутумова, Александр Григорьев, заслуженный художник Крыма Андрей Лубянов. А недавно мы разбогатели на новобранцев в лице начинающих корреспондентов Екатерины Димовой и Арины Титовой. Прибавим к этому великолепный военкорский актив газеты от знатока истории

полковника в отставке Геннадия Рыжонка до победителя молодежных медиаконкурсов Никиты Логинова. Так что остаемся, как и наши славные предшественники фронтовой поры, в формате – «нас мало, но мы в тельняшках!». И как всегда в этот праздничный «флажковский» день самым крутым в первом полугодии 2021-го журналистам были вручены наши традиционные призы имени фронтового корреспондента Владимира Апошанского, его обладателем стал Владимир Пасьякин, а также имени военного редактора Георгия Бутикова «За верность профессии» – этого приза удостоен ответственный редактор «Флага Родины» Олег Приходько.

Из нерешенных задач, если возвращаться к биографии издания: пытаемся восстановить хронологию работы газеты в труднейший период июня-июля 1941 года. Дело в том, что архив черноморской газеты, особенно героической фронтовой поры, несмотря на все перипетии того трудного и опасного времени, почти весь сохранен, а вот тоненькая подшивка выпусков «Красного черноморца» за месяц до начала Великой Отечественной войны и первого военного месяца оказалась утеряна. Мы запрашиваем архивы, связываемся с частными коллекционерами, но пока результата нет. И если кто-то из читателей «Флажка» поспособствует в этом поиске, мы будем ему сердечно благодарны!

Второй век боевого пути «Флага Родины» распечатан. Нам исполнилось 101 год! Профессиональные цели и намерения редакционного коллектива неизменны – помогать товарищам по оружию всем своим боевым мастерством и силами души нести вахту по защите Родины.

Честь имеем!

«Флажковцы»